

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár:**  
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2  
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L

**Feloldó szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA.**

**Szerkesztőség és kiadóhiva. 1:**  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Harcok a Kárpátokban.

### Höfer jelentése.

Budapest, febr. 9.

(Hivatalos.) Lengyelországban és Nyugatgaliciában nincs változás. Tüzérségi harc folyt. Az erdős hegységben sikerült tegnap délután szövetséges csapatoknak egy, az oroszok által makacsul védett községet, a volóczi nyeregtől északra, több napi harc után elfoglalni. Számos foglyot ejtettünk, sok löszert és hadianyagot zsákmányoltunk. A kárpáti arcvonal többi részén heves harcok folynak. Nyugati szakaszon több orosz támadás megüszült, miközben 340 embert ejtettünk foglyul és három gépfegyvert zsákmányoltunk. Előrenyomulásunk Bukovinában tovább halad. Wamat megszállottuk.

Höfer, altábornagy.

### A betitott francia munició-szállítás.

Budapest, febr. 9.

A görög kormány a monarchia tiltakozására megtiltotta, hogy francia municiót szállíthassanak át Görögországon Szerbiának.

### Győzelmes offenzívánk a Kárpátokban.

Bécs, febr. 9.

A hadi tudósítók jelentései szerint az Erdős Kárpátokban fokozatosan haladunk előre. Csapataink a nagy hideg dacára rohamot roham után intéznek az orosz állások ellen, amelyeket sorra elfoglalnak. Duklánál az oroszok megújították vehemens támadásaikat, amelyeket azonban csapataink vitézül visszavertek.

### A tengeri háború az angol vizeken.

Bécs, febr. 9.

A semleges államokban a német admirális bejelentését, mely szerint február 19-től kezdve az angol vizeket hadszíntérnek jelentették ki, a legkülönbözőképpen ítélik meg. Hollandiában és Skandináviában általában elismerik a német lépés jogosságát, amely semmivel sem súlyosabb veszélyeztetése a semleges államok hajózásának, mint a november 31-ki angol hirdetmény, mely az egész Északi-tengert hadszíntérnek nyilvánította. Egyébként a német tengerészet mindent meg fog tenni, ami a semleges államok

kereskedelmi érdekeinek védelmére szükséges. S ha Anglia nem követte volna el azt a minősíthetetlen dolgot, hogy hajóit a semleges államok lobogóinak használatára utasítja, a dolog még sokkal egyszerűbb lenne. Az Egyesült Államok felfogása e kérdésben nyilvánvalóan más lesz, mint amit az a Reuter-jelentés foglal magában, mely az amerikai hadianyagszállítók tiltakozását közölte a világgal a németek eljárása ellen.

### Ujra támadják a Dardanellákat.

Budapest, febr. 9.

Négy torpedó-ülőzőből álló angol és francia hajóosztály megjelent a Dardanellák előtt és több lövést adott le az erődökre. A török hajók viszonozták a tüzelést és apróbb károkat okoztak.

### A helyzet Varsó körül.

Berlin, febr. 9.

A Berliner Tagblattnak jelentik: Egy szibériai ezred, amely megszökött a fronttól és egy hónapig kalandozott, Varsóba érkezett, teljesen kimerült állapotban. — Varsóba érkező hírek szerint Brest-Litovsk-ban fölrobbant egy munició-raktár és négy puskaporos magazin. A robbanásnak ezer halottja és sebesültje volt. A robbanást állítólag egy lengyel katona idézte elő, mert tudta, hogy a municiót Krakó bombázására akarták felhasználni.

Amsterdam, febr. 9.

A londoni Times jelenti: A németek támadása a Bzura és Rawka-szakaszon oly hatalmas, aminő még eddig nem volt. A katonai szakértők véleménye szerint ebben a németek új haditerve nyilvánul meg.

### A bukovinai helyzet.

Budapest, febr. 9.

Dorna-Vatrára és a többi visszafoglalt helyekre már visszatértek csapataink. Az orosz kormányzó elhagyta Csernovitz városát.

### Mit akar Hindenburg?

Budapest, febr. 9.

A jelekből ítélve Hindenburg a Vistula meletti harcokkal az orosz centrum áttörését célozza, hogy így az orosz sereg szárnyainak átkarolása lehetővé váljék.

## Török támadások a Kaukázusban.

Budapest, febr. 9.

A törökök hevesen támadják az oroszok kaukázusi hadállásait.

## Törökország harcai.

Hivatalos jelentés.

Budapest, febr. 9.

Konstantinápoly, febr. 9. A török főhadiszállás a következőket közli:

Az Egyiptom ellen operáló hadsereg előőrséje sikeres felderítő utat tett a sivatagon át és az előre tört angol őrsöket a csatorna felé szorította vissza. Egyes gyalogos csapatoknak Tossam és Serapium között sikerült a csatornán átkelni angol cirkálók és páncélvonatok tüzelése ellenére. Csapataink egész napon át foglalkoztatták az ellenséget s teljesen sikerült kitérőkészíteni annak védekezési módját.

Egy angol cirkáló tüzérségi tüzelés folytán súlyosan megrongálódott.

Előcsapataink fenntartják majd az összeköttetést az ellenséggel és mindaddig, míg főhaderőnk offenzívába mehet át, a csatorna keleti partjain felderítő szolgálatot fognak végezni.

Flottánk egyrésze eredménnyel bombázta Jaltát és másik helyen elsüllyesztett egy orosz hajót.

## A kárpáti küzdelmek.

Budapest, febr. 9.

Az oroszok támadásai a Duklai szorosnál már meggyengültek. Ungban jelentéktelen csatározások folytak csapataink oldalával.

## Németország harcai.

Hivatalos jelentés.

Budapest, febr. 9.

Berlin, február 9. A nagy főhadiszállás jelenti:

**Nyugati hadszíntér.** Nincs lényeges jelenteni való.

**Keleti hadszíntér.** Keletporoszországi határon ismét néhány kisebb helyi sikert értünk el. Különben a helyzet változatlan.

## Bulgária és Románia.

Budapest, febr. 9.

A bolgár kormány megengedte, hogy Bulgarián át hadiszereket szállíthassanak Romániának.

**Üzletem arról ismeretes, hogy csakis kiváló jó minőségű árut tartok, ez uton felkérém n. b. ruhavásárló közönséget, hogy szükségletét nálam szerezze be. **PIAC-UTCA 41.** **GERŐ ERNŐ** Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruhaza.**

## Félmillió korona kenyérre. Munka a kisiparnak.

A kereskedelmi miniszter ma küldte le válaszáat a debreceni kamara december 20-diki felterjesztésére, amely felterjesztés összesítette a kamara egész kerületéből a hadsereg bórmenü szállításaira benyújtott munka-ajánlatokat.

A miniszter leirata nagyon örvéndetes eredményt tár elénk: a kereskedelmi miniszter a kerület eszmadiai és cipészei részére 444,869 korona értékű megrendelést ad, szijgyártó cikkekre pedig 98,922 korona értékűt, összesen a bórrel dolgozó kisiparosok számára 543,792 korona értékűt. Ebből a megrendelésből Debrecen városára esik: lábbeli megrendelés 123,791 korona, szijgyártó cikk 61,355 korona, — összesen 185,146 korona.

Ha ehhez hozzávesszük azt a sok munkát, melyet kisiparosaink önálló vállalkozásaikkal már eddig felvállaltak és teljesítettek, meg lehetünk elégedve ennél a legnépesebb iparágnál a nehéz időkben nyújtott keresettel.

Megjegyzendő, hogy ezeknél a munkáknál a teljes ár a kisiparosok kezébe jut, anélkül hogy egy állér is valami közvetítőhöz vándorolna belőle.

Most a kamara azon dolgozik, hogy a másik soron következő, igen népes iparágnak, a szabó iparnak segítsen hasonló tömegmunkát kieszközölni, itt azonban egyelőre még igen nagy nehézségek állanak a siker útjában éppen a hadvezetőség bürokratikus műhelyeiben.

## Újabb rendelkezések a liszt-keverésre.

A rendőri sajtóiroda közli:

A m. kir. miniszterium a buza és a rozslisztnak kenyérliszt-pótló anyagok keverési arányát a folyó évi január hó 31-én megjelent 411—1915. M. E. sz. rendeletével módosította, amennyiben elrendelte, hogy a búzából, valamint a rozsból, ugyancsak a buza és rozsliszt keverékéből előállított kenyérlisztet és sima őrlési lisztet ezentúl az előállítandó lisztkeverék összmennyiségének 50 százalékát kitevő árpa, tengeri, burgonya vagy rizsliszttel (rizsliszttel, de nem rizstakarmányliszttel) kell keverni. Ugyancsak elrendelte a m. kir. miniszterium, hogy a sütők, pékek és kenyérgyártó vállalatok buza- és rozskenyérelőállításához csak idézett rendeletének megfelelően kevert kenyérlisztet használhatnak. Ezen rendelet életbelépte előtt az eddig fennálló szabályoknak megfelelően kevert buza és rozsliszt készleteket pedig csupán a f. évi február 15-ig lehet forgalomba hozni és kenyérsütéshez felhasználni.

A m. kir. miniszterium 412—1915. M. E. számu rendeletével szabályozta a buza és a rozsz őrlését is a vámoló malmok tekintetében. Elrendelte ugyanis, hogy aki búzát vagy rozstot oly malomba visz őrlés végett, amely lisztet vagy egyéb őrleményt bérért vagy az őrlés végett behozott gabonanemű bizonyos hányadért kizárólag az őrltető félnek nézi szükségletére állít elő, lisztet vagy egyéb őrleményt eladásra vagy behozott gabonanemű kicserélés céljára egyáltalában nem őrl, köteles az őrltetésre vitt búzán vagy rozson felül egyidejűleg legalább ugyanannyi árpát vagy tengerit, vagy e kettőle gabonaneműt együtt őrlés végett magával hozni.

A vámörlo malom-vállalatok ezentúl tehát a felektől búzát vagy rozstot csak úgy vállalhatnak el, ha a fél egyidejűleg megfelelő mennyiségű árpát vagy tengerit hoz magával. A vámörlo malom-vállalat az ily módon őrltetésre hozott búzából és rozsból a fél részére ennek kívánságához képest a korpán felül legfeljebb 15 százalék buza vagy rozslisztet kivonhat, a többi buza és rozslisztet

keverés nélkül, de csak az egyidejűleg őrlésre hozott árpából vagy tengeriből nyert liszttel együtt szolgáltathatja át az őrltető félnek. Az őrltető fél, valamint a vámörlo malom tulajdonosa, vagy birtokosa, vagy használója, aki e rendelet rendelkezéseit megszegi, kihágást követ el és az 1914. évi I. t.-c. 9. paragrafusa értelmében 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

## A város ügyei.

### Ülést tartott a jog- és pénzügyi bizottság.

Az újjáalakított, vagy jobban mondva kiegészített bizottságok közül tegnap a jog- és pénzügyi bizottság tartott ülést a városházán, hogy javaslókkal lássa el a legközelebbi közgyűlés elé szánt városi ügyeket.

Vargha Elemér tanácsnok elnöklete alatt tartott ülésen az alábbi ügyeket intézték el:

Nagy József, volt főszámvó, a városi pénzkezelésről és számviteléről szabályrendelet-tervezetet készített. A nagyszabású elaborátumot tanulmányozás végett kiadták egy albizottságnak és az elaborátumot ki is nyomtatják. A városi zenede tanárai közül Hammerstedt János, Fábri Irma és Fűredy Sándor kéri másolást a szolgáltatási idejök beszámítását a korpótlék szempontjából. Szabados előterjesztést kérnek a zenede igazgatójától a folyamodók személyi és szolgáltatási viszonyairól.

Martinovics és társai vértanúink földi maradványait a vérmézőn megtalálták s ott mauzoleumot akarnak emelni. A főváros elhez támogatást kér. A bizottság hozzájárulást is szavazott meg és pedig 500 koronát a jövő évi költségvetés terhére.

Mezey Béla szüvegigazgató a konzorciumos szintársulat nevében kéri, hogy a városi színházi alkalmazottak fele fizetését engedje el a város. A kérelem teljesítését egyhangulag javasolja a bizottság.

Több haszonbérlettel fizetési halasztás megadását javasolja a bizottság. Az ügyeket Gruner, az új gazdasági tanácsnok, referálta már. Kecskemét város törvényhatósága megkeresést intézett a hadba vonulás következtében munkaképtelenné vált vagy elhalt katonáink és családjuk sorsának biztosítása és a hősök emlékének megörökítése végett.

Dr. Magoss György kijelenti, hogy a nyugdíjintézet kötelekébe tartozó városi alkalmazottakra meg van az intézkedés. Akik pedig nem tagjai a nyugdíjintézetnek, azoknak a hadi biztosításával már foglalkozott a városi tanács.

A bizottság megfontolandónak tartja Kecskemét intencióját s javasolja, hogy az átíratot adják ki tanulmányozás végett a városi tanácsnak.

Több kisebb ügyet intéztek el még ezután.

## A tizenhárom éves vaskeresztes vitéz.

A német császár nemrég a vaskereszt-rend második és első osztályával tüntette ki Koberle Alfonzót, a hadsereg legújabb katonáját. A kis vitézről a tanítója cikket írt egy elzászi lapban. E szerint a fiu egy kolmári napszamos gyermeke és 1901-ben, május 23-án született, Rodernban.

A háboru kitörésekor a népiskola IV. osztályába járt. Önkéntesnek jelentkezett s az erős testalkatu diákok előbb a kerékpárosok közt, majd a gépfegyverosztályhoz osztották be. Kiképzése Strassburgban, majd Metzben történt. Később, mert igen ügyes megfigyelőnek bizonyult, patruill-szolgálatra alkalmazták. Egy őrárrattal francia fogságba jutott, de harmadnapra megszökött és magával vitt nyolcz fegyvert. Ezért a hadi tettért örvezetővé léptették elő.

Azután az északi hadszíntérre került. Számos veszedelmes expedicióban vett részt s egy alkalommal megmentette két német tiszt életét. Ekkor kapta meg a vaskereszt-rend első és második osztályát. — Hire eljutott a császárhoz is, aki magához rendelte a főhadiszállásra és megígérte neki, hogy gondoskodni fog a jövőjéről. A háboru után az altizti iskolába fog kerülni.

Most néhány napos szabadságra volt s ezt az időt Kolmárban töltötte, mint a népiskola vendége. A derék fiut tanítója és diáktársai nagy szeretettel ünnepelték.

## Föld alatt élték át az orosz uralmat. A szarvasházi család tragédiája.

A Kárpátok alján járt tudósító írja a P. N.-nak:

A hegyek között kocog egy szekér, a mely a korcsma előtt megáll. Sápadt, nagyon beteg, gidergő emberek ülnek a kocsiálya hintett szalmán. A szerencsétlen utasok úgy néznek ki, mintha sirból húzták volna elő őket. Az arcuk sárga s megnyult, a hangjuk halk, szemük révedező és alig vonzólják testüket.

— Szent Isten, — rémüldözik a korcsmáros — hát maguk honnan jönnek?

— A föld alól — suttozják.

— De a községet hogy hívják, ahol laknak?

— Szarvasháza.

— És mi történt magukkal?

— Ne is kérdezze, mert még álomnak is borzasztó.

— Csak mondják, én már sokat tapasztaltam.

— Ilyet nem. Mikor az oroszok jöttek, mi is menekülni akartunk. Kis vagyunk kánkat elástuk a pincében. Lehordtunk oda mindent. Munka közben már ordítottak az emberek:

— Jön a muzska! Meneküljünk!

— Késő volt. Az oroszok hamarabb beértek a faluba, mint számítottuk. Két leányom és feleségem sirtak és jajgattak a pincében. Kezüket tördelték és azt mondták, hogy ők inkább itt halnak meg, de nem mennek az oroszok elé. Élelem, gyeritya volt a pincében s elhatároztuk, hogy ott maradunk. Az oroszok bejöttek, mi pedig a legnagyobb rettegésben vártuk a következményeket. Pállottuk a futkosást, a keresést, ajtófeszítést. Egyszer csak láb-dobogás hallik a pincegádorban. A rémület gyötört bennünket, verítékeztünk. Az oroszok a borház feltörése után a pincébe is benyitottak. Mi a pince egy eldugott he-

Korona- Passzaz	<b>URANUS</b>	Telefon: 3-29. sz.
Szerda február 10-én, 11-én Csütörtökön		
<b>Fivér és nővér</b>		
társadalmi dráma 3 felvonásban.		
Zivatar után szép idő, vigjáték.		
Pall a tisztaság öre, bohózat.		
A szerelem feltékenyít, kacagtató.		
Livogió és környéke, természet szépségek		
Előadások este 5 órától, rendez helyárral.		
Folytatolagos bemenet.		

lyén, a hordók mögött voltunk. Az oroszok csak helyenként világítottak, miközben a hordók tartalmát kiengedték. Később kitakarodtak a pincéből. Tudtuk, hogy többé nem jönnek le. Ugy is volt. — Egy héti föld alatti tartózkodás betegé tett valamennyiünket s ne mis tudom, hogy kilábalunk-e mindnyájan a bajból.

— Most hová tartanak? Innen hová akarnak menni?

— Valahogy kocsin elmegyünk a legközelebbi vasúthoz és azután Munkácsra megyünk orvoshoz.

Délután megérkezett a faluba a trén. Estére már lobogott a rőzse a bubos kemencében, petroleum égett a lámpákban és készült a friss vacsora, a gulyáshus burgonyával.

## Színház.

### A hét műsora.

Szerda: Farkas vigi. 3 felv.

Csütörtök: Vigózeveg op. 3 felv.

Péntek: Otthon. Színmű 5 felv. (Zóna-előadás.)

Szombat: Katica op. 3 felv. (Bemutató.)

A Farkas ma este. Ma, szerdán este Molnár Ferenc jól ismert vígjátékát, a Farkast eleveníti föl a színtársulat. A női főszerepet ezúttal is Halasy Mariska játssza. Új lesz a partnere: Thuróczy Gyula, akinek tulajdonképpen csak most nyílik alkalma a bemutatkozásra. A többi szerepek: Kemény Lajos, H. Serfőzy Etel kezében lesznek. A hely rak mérsékelték.

Az Otthon — zónaelőadásban. Pénteken este Sudermann színműve: az Otthon kerül színre zónaelőadásban.

# APOLLO

Ma, szerdán

Délután 5 és 7 órákor mérsékelt helyárak 9 órákor rendeshelyárak

**Az ideai szezon  
:: legnagyobb ::  
sláger ujdonsága**

# TURF haramiák

Látványos kalandor történet  
4 felvonásban.

**Feleségem kalapja**

vígjáték 2 felvonásban.

**Szerelmes  
rendőr kutya**

bűvölés 1 felvonásban.

**Vigózeveg.** Csütörtökön este újra a Vigózeveg lesz műsoron az új szereplőkkel, akik közül különösen Teleky Ilonka, Darigó és Várnay tetszettek. A jegyeket már erre az előadásra is árusítja a színházi pénztár.

**A szombat esti premiere.** Szombaton este a Katica című énekes ujdonság kerül színre. A premierre nagyban folynak az előkészületek.

**Turf-haramiák.** Tegnap volt az Apollóban a Turf-haramiák című négy felvonásos kalandortörténet bemutatója, melyet nagy tetszéssel fogadott a közönség. Kétségtelen, hogy a Turf-haramiák ugy rendezésben, mint kiállításban és a maesteri munkával folyt cselekményben páratlanul elsőrendű attrakció, mely a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot. Az Apolló nézőtere természetesen minden előadáson zsúfolásig megtelt. Meg kell emlékeznünk a kitűnő kísérő műsorról is, mely az Apolló áldozatkésztségét dicséri. A kiválóan érdekes műsor ma, csütörtökön és pénteken kerül még bemutatásra.

## Ujdonságok.

**Ferencz Salvator megfigyelő-kórház.** Domahidy Elemér főispán tegnap a következő táviratot kapta:

„Méltóságos Domahidy Elemér főispán, Debrecen.

Ó cs. és kir. Fensége Salvator főherceg ur, lovassági tábornok, az önkéntes betegápolás vezérfelügyelője Méltóságod január hó 20-án kelt 113. számú becses beadványára legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, miszerint a debreceni nyulási barak-kórház a Ferencz Salvator főherceg megfigyelő kórház nevet fölvehesse. Legfensőbb meghagyásból Brinzey őrnagy.”

**Dr. Baltazár Dezső Szatmárt.** A Lorántffy Zsuzsánna Egyesület február 10. napján nagy hangversenyt rendez Szatmárt, az ottani városi színházban. A műsor egyik kiemelkedő száma dr. Baltazár Dezső ref. püspök szereplése, aki az estélyen alkalmi beszédet fog tartani.

**Előadás az új perrendről.** Az ügyvédi kamarában f. hó 10-én, szerdán d. u. 6 órákor dr. Tervej Tamás tart előadást az új perrend III. címe 1—6. fejezetéről (kereset, előkészítés, érdemleges tárgyalás). Érdeklődőket szívesen látnak.

**Orgona-hangverseny.** Az 1915 február hó 14-én tartandó orgona-hangverseny műsora: 1. a) J. Pachelbel: Ciaconna D-moll; b) Shumann: Träumerei; c) Schumann: Abendlied; d) A. Guilman: Cantilene pastorale (Hammerstedt János). 2. a) C. Wolf: Andante religioso; b) M. Blümler: Arie; c) H. Ritter: Psalm (Havas Gáborné). 3. a) Beethoven: Andante A-moll; b) Lalo: Adagio a Symphonie Espagnole-ból (Weszprémy Andor). 4. a) Liszt: Tröstung; b) B. Godard: Berceuse; c) M. Brösing: Largo-Moderato (Hammerstedt János). 5. P. Nagy Zoltán: Alkalmi ének (A szerző vezetésével a ref. tanítóképző-intézet énekkara). 6. a) Händel: Largetto; b) Gluck—Manén: Lento dolcissimo (Weszprémy Andor). 7. A Hymnuszt éneklé P. Nagy Zoltán vezetésével a ref. tanítóképző-intézet énekkara. A templom fűtve van. Jegyek kaphatók 1 koronáért Donogán és Somossynál.

**Katonai kinevezések.** A király Muhr Ernő 3. honvéd gyalogezredbeli tartalékos hadnagyot főhadnaggyá nevezte ki. Dr. Sóvágó Tibor, Vitéz József zászlósok a 39. gyalogezredben, Hidvéger Lajos és Sallai Zoltán zászlósok a 61. gyalogezredben tartalékos hadnagyok.

**Kinevezés.** Losonczy gróf Gyürky István 16. huszárezredbeli tartalékos hadnagyot főhadnaggyá nevezte kki.

**Életunt cselédleány.** A Nyugati-utca 14. szám alatt szolgált Haecse Anna 20 éves cselédleány s ott tegnap a délelőtt folyamán öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Rendkívül súlyos belső sérüléseket szenvedett. Az életunt leányt a mentők a közkórházba szállították, ahol ápolás alá vették.

**Szabad iskola.** Szerdán dr. Boldisár Kálmán tb. városi tanácsnok tartja meg második történelmi előadását „A magyarok régi harcai délen” címmel. Az előadás ismerteti Magyarországot és a Balkán-félsziget helyzetét, a magyarok és a keleti görög császárság viszonyát, az Árpád-ház délszláv összeköttetéseit, a régi Magyarország déli birtokait. Felöleli a magyar-török háború korát, a végvárak jelentőségének ismertetését. A magyarországi délszláv bevándorlás, a török uralom alóli felszabadulás ismertetése után tárgyalja az oláh nemzetiségi kérdést, a Balkán-félsziget államalakulását s végül Magyarország jövője és a szláv politika címen a jövő fejlődés kérdéseire is utalni fog. Az érdekes és aktuális előadás este 6 órákor kezdődik az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca I. c. szám, II. em.).

**Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter Tihanyi Vilmos, nezsideri kir. járásbíró-sági végrehajtót a debreceni kir. járásbíró-sághoz helyezte át.

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Kiss Mihály ref. 76 éves. Herczeg Zsigmond ref. 66 éves. Özv. Mihály Jánosné ref. 78 éves.

**A polgárőrök értekezlete.** Felkérem a polgárőrség parancsnokait, valamint a polgárőrség minden egyes tagját, hogy f. hó 11-én, azaz csütörtökön délután 6 órákor, Ozory István rendőrkapitány hivatalos helyiségében (Szent Anna-utca 9., I-ső em., 17. sz.) igen fontos közérdekű ügyben megbeszélés végett okvetlenül megjelenni szíveskedjenek. Rostás István, rendőrkapitány.

**Hősi halál.** Torkos János, a 3. honvéd gyezdred közvitéze, a nemzet igaz ügyéért folyó nagy küzdelemben, életének 22. évében, az északi harctéren, 1914 november 26-án hősi halált halt. Eltemetett 1914 november hó 27-én, egyházi szertartással, ugyanott. Sírátma legyen csöndes, amely fölött a magyar nemzet ki nem alvó kegyelele örököl.

**Felakasztotta magát az ajtó sarkára.** A Vendég-utca 12. szám alatt tegnap délelőtt öngyilkosságot követett el Tóth Zsuzsánna, 16 éves nő. Mardzaggal felakasztotta magát az ajtó sarkára s mire rátaláltak, már holtan lógott a zsinagon. Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek.

**Hősök temetése.** A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházban elhalt hősekre vonatkozó adatokat:

Hadzsi Anton 39. gye. gyalogos. (Lakott: Hajdudorog.) Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából, február 11-én d. e. fél 11 órákor.

Kusmider József gyalogos. (Lakott: Harta, Galicia.) Temetik a közös csapat-kórházból február 11-én d. e. 10 órákor.

Rácz István tizedes, 1 h. gy. e. Születési helye Verpőd. Temetik a közös csapat-kórházból február 10-én, d. e. 10 órákor.

Hauser Ignác gyalogos. Születési helye: Scheinicz. Temetik a közös csapat-kórházból február 11-n, d. e. 10 órákor.

Debrecen legnagyobb mozgója.	<b>URANIA</b>	Építőkör: Telefon: 12-51. szám.
Ma utoljára látható!		
Henny Porten sorozat második filmje.		
<b>A MARTIR</b>		
társadalmi dráma 4 felvonásban.		
<b>Jó reggelt Fischer ur</b>		
pompás vígjáték 2 felvonásban.		
Köb, mint háziur, bohózat. Az ulánusok, katonai felvétel.		
Előadások este 5 órától, rendez helyárrakkal.		
Folytatólagos bemenet.		

**Osztrák miniszterek Budapesten.** Bécsből jelentik: Schuster kereskedelmi, Georgi honvédelmi miniszterek ma délután Budapestre utaztak. Zenker földművelési, Enge pénzügyminiszter pedig este indultak Budapestre.

**Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban** Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

**Vöröskönyv,** mely tartalmazza a monarchia összes háborús dokumentumait, 1 koronáért Csáthy könyvkereskedésében, Piac-utca 8. szám, kapható.

**Pénzt naponta folyósít olcsó kamatra hitelképes egyéneknek a „Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet”.** Varga-utca 1.

## Bérbe kiadók következő ingatlanok:

Villa kerttel, Simonyi-ut 27/a, 1915. május 1-től; lakás: 6 szoba, fürdőszoba, külön cseledház; díszkert és némi konyhakert. Összterület 1100 öf.

Vértesen Ligeti tagon 25 h. parasztházak tanyáépületekkel a tavasztól.

Szülőterület, 3 szobás lakással, Vénkeri Domokos Lajos-utca 8. 871 öf. — (1915. március 15-től)

Szülőterület, Ujkert, Andrássy-ut 83. alatti 1057 öf.

Ertekezhetni lehet illetve ajánlat tehető a **DEBRECENI ELSŐ TAKARÉK-PENZTÁRBAN** Gaszner Géza zárgondnoknál. 104

### MECHIVÓ.

Az Alföldi téglá és agyagipar részvénytársaság III. évi rendes közgyűlést

1914. évről 1915. február 23-án, d. u. 5 órakor tartja meg. Polgár Daniel Piac-utca 42. sz. alatti irodájában, melyre a t. részvényesek meghívottnak.

### Tárgysorozat:

Azonos a f. hó 5-re a Debreceni Ujság január 22-iki számában meghirdetett közgyűlési tárgysorozattal.

Alapszabályunk 12. §-a alapján jelen közgyűlés a megjelentek számára s a képviselt részvényesekre való tekintet nélkül is jogerősen határoz.

2075—1915.

## Földhaszonbérlet árverési hirdetés.

A Debrecen szab. kir. város tulajdonát képező pallagi 4. 5. 6. és 7. számú 1426 hold 207 öf területű tagbirtoknak, 1915. év október hó 1-től 1927. év október hó 1-ig tartó 12 évre, nyilvános szóbeli árverés megtartására **1915. év február hó 24-ik napjának d. e. 9 órája,** a városház nagyteremében tüzetelt ki; ezen helyre és időre az árverési szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árverési feltételek a városi számvevősnél megtekinthetők.

Debrecen, 1915. február hó 8.

A városi Tanács.

## Kiadó bolt és lakások.

A Szechenyi-utca 19. számú házban levő nagy bolthelyiség és ugyanezen házban két udvari szép lakás a folyó évi május hó elsejére bérbeadó. Reflectálók bővebb felvilágosítást nyerhetnek Dr. Moskovics Jenő ügyvéd. (Varga-utca 1. szám alatt levő) irodájában.

2059—1915.

## Vreseny tárgyalási hirdetmény.

Debrecen törv. hat. joggal felruházott sz. kir. város közönsége az újonnan épült rendőrségi palota belső berendezési tárgyainak szállítására nyilvános árlejtést hirdet.

Vállalatba adatnak:

I. Az összes hivatalos helyiségek burkolata és egyéb belső berendezési tárgyainak szállítása.

II. A szükséges szőnyeg és szövöttárak szállítása.

Az ezen tételre pályázók kötelesek minden anyagból pécsettél ellátott mintát is mellékelni.

Az általános árlejtési feltételek a következők:

1. Az árlejtésben részt vehet minden magyar honos vállalkozó és szakértő iparos, aki üzletének gyakorlására megfelelő hatósági engedéllyel bír.

2. Ajánlat tehető mindkét munkacsoportra, vagy munkacsoportonként külön-külön, de csakis a Debrecen sz. kir. város által kiadott ajánlati és költségvetési úrlapokon, melyek az ajánlati lappal és a vállalati feltételek egy aláírott példányával összefűzve, lepecsételve. — Költségvetési úrlap, vállalati feltételek és ajánlati lap a városi mérnöki hivatalban (Simonffy-utca 2/b-c. II. emelet) 4 koronáért megszerezhetők.

3. Ugyancsak a mérnöki hivatalban minták, rajzok, az általános és részletes feltételek naponta 8—12 óráig megtekinthetők.

4. Az ajánlatok lepecsételt borítékban „Ajánlat a rendőrségi palota belső berendezésének és szőnyegárúinak szállítására” vagy pedig „Ajánlat a rendőrségi palota belső berendezésének szállítására” vagy pedig „Ajánlat a rendőrségi palota szőnyeg és szövöttárúinak szállítására” felirattal ellátva Debrecen sz. kir. város polgármesteri hivatalába **1915. évi február hó 27-ik napján, délelőtt 10 óráig adhatók be** s ugyanazon nap, délelőtt 11 órakor a városháza kis tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel.

Csak szabályszerűen kiállított ajánlatok vételnek figyelembe, elkésve érkezett, vagy a feltételeknek és ezen hirdetménynek meg nem felelő, távirati és utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlat beadása előtt tartoznak ajánlattevők az ajánlati összeg 5 százalékának megfelelő bánatpént a város házipénztárában készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban letenni s erről szóló elismervényt az ajánlatához csatolni. Bánatpénzül eittől eltérő óvadék el nem fogadható.

Az ajánlatok elbírálására és az odaítélésnél átalánosságban a közszállítási szabályrendelet határozmányai irányadók — a város azonban fenntartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok közül szövevény választathasson, vagy azok mellőzéseivel a munkálatokat más úton biztosíthassa.

Minden ajánlattevő ajánlatával a végleges döntésig kötelezettségben marad.

Kelt Debrecen sz. kir. város Tanácsának 1915. évi február hó 8-án tartott üléséből.

A városi Tanács.

## Apró hirdetések.

<b>Széna</b> eladás 100—120 elsőrendű széna és sarju eladó a diószegi úton. Ertesítést ad szíveségből Molnár Lukács ur a városház alatti boltjában. 803	<b>Egy</b> kifutó nő felvétetik. — Schön, Dégenfeld-tér 2. 814
<b>Borbély</b> segéd azonnal felvétetik vasuti fodrász nál. Kellemen Istvánnál. 807	

## Ajánlat.

### Gépés

hadmentes, magas vizsgával ajálkodik bármilyen üzembe. Szász Sámuel, Miklós-utca 55. 784

### Kiadó

Rákóczi-u. 7. sz. a. 5 szobás, teljes kényelemmel ellátott lakás, nagy parkírozott udvar. 796

### Zongora

órát jutányosan ad úriú. Cím a kiadóhivatalban. 793

### Négy

kilométer távolságban, tehenészetre kitűnő: 52 hold barna homokföld, tanyaépületekkel, azonnal kiadó és átvehető. „Ujföld” vasut állomás és Nagylétei követes a föld végén van. Ertekezhetni Teleki-u. 5. 733

### Négy

szobás utcai lakás minden komforttal május 1-re kiadó. Simonffy-utca 32. 707

### Málacsi

Mária és Székula vizek kaphatók Félégházy Jánosnál. 854

### Kiadó

régi fodrász üzlet, Mester-utca 5. szám. 797

### Tábori

posta csomagoláshoz ládikát kaphat. Piac-utca 56. Megyeház mellett 892

### A

Kossuth-utcai 25-ik számú házban négy külön lakosztály 2, 3, 4 szobások, ma napról kezdve, megegyezés szerinti, irásbeli szerződés mellett kiadó. Velem irásban is lehet nagykereskedelmi lakásokon értekezni Veselényi-utca 18. sz. alatt, Miklóssy Márton. 31

### A

berceni határban jó honoki legelőre szarvas marhat vállalk. Cím a kiadóhivatalban. 789

### Kályhatapasz

cserép és vaskályhához, tűzhelyekhez. Piac 9. alatt kapható. Telefon 9—29. 809

### Halló!

Megérkeztek az arany-sárga kamrik, remek faj galambok, olcsón kaphatók. Jókai 52. 812

### Mintázó

anyag puha, kavicsmentes Piac 9. alatt kapható. Telefon 9—29. 808

## Kereslet.

**Aranyat, ezüstöt, zálogcédlut veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144**

### Keresek

megvételre egy használt 3. számú wertheim szekrényt. Ajánlatok: Guttman M. Szepességi-utca 27. 785

### Hentes

segéd és gyakorlott bolti leány felvétetik. — Szabó Mihály, Hunyadi utca 23. 700

### Forgalmas,

elénk helyen kisebb üzlethelyiség kerestetik Cím a kiadóhivatalban. 682

### Cserépkályhát

keresek megvételre. Ajánlatokat árjelöléssel: „Kályha” jellegre Nagy cserépre kérem. 804

## Kályha

telefonszáma

**9-29**

munkafelvétel:

**Piac-utca 9. és Frenck József-ut 8.**

### Tanuló

leányt fölvesz Fulop Mariska, női szabó, Piac-utca 7. szám. 801

### Takarítónő

felvétetik. Piac-utca 7. I. em. balra. 800

### Elveszett

a Szent-Anna-utca 51. sz. tól a Battyány-utcaig valónál a Színházi úton Keresztút, Csapó-utca 20-ig terjedő úton 1 egytelű ezüst óra, G. S. monogrammal és egy arany női vékony lánc. Becsületlen megtaláló illő jutalomban részesül. Cím a kiadóhivatalban. 799

### Egy

nagyobb gazdaságban a debreceni határban 100 és gépezet-kovács keresetlik. Cím a kiadóhivatalban. 781

### Házvezetőnői

vagy felügyelőnői állást keres rend és tisztaság szerű 37 éves megbízható komoly gyermektelen jobb megjelenésű intelligens özvegy. Mind a házvezetés, főzésben, varrásban. Cím a kiadóhivatalban. 811

### Uj

és ó bort, spröt veszek Hatvan-u. 7. 800

### Sürgösen

kerestetik VII. gimnázista magántanuló részére, ki őt aug. végén felelősséggel leviszgatja. Hunyadi-u. 14. 813

### Talyigást

tapasztó föld hordástu keresek. Piac 9. Tóth J. 810

### Szemes

vagy csöves tengerit veszek kis és nagy mennyiségben. Borusz István, Rakovszky-utca 21. 805

### Bejárónő

főzni vagy takarítani női házhoz ajálkodik. Kigyó-utca 3. 798

## Éladás.

### Moslák

eladó, Dégenfeld-tér 10. Kávéforrás. 783

### Eladó

2 fehér vasagy, sodrony matráccal, modern forma rézzel díszítve, két darab hozzávaló éjjeli szekrény márvány lappal, igen jutányos arón Bessenyei, Kőlcsey 9. sz. 782

### Kávémérés

jó forgalmu helyen elutazás miatt eladó. Ház bérhez kenyérgyár segítség ad. Cím a kiadóhivatalban. 798

### Halápon

az iskolához közel fekvő 12 kat. hold föld. továbbá az Ujföldön a Prack-féle 4 hold föld kedvező fizetési feltételek mellett eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Ertekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17. 811